



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Διεύθυνση: Δραγάση 12  
Ταχ. Κώδικας: 185 35 Πειραιάς  
Τηλέφωνο: 2132022790  
Τηλεομοιοτυπο 2132022288  
Email: mayor@pireasnet.gr

ΠΕΙΡΑΙΑΣ: 04/3/2019

Αριθμ. Πρωτ :16555/43

**ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ**

**Προς:**

Όπως

Πίνακας Αποδεκτών

**Κοιν.:**

**Θέμα: Σχετικά με επικείμενη κήρυξη – οριοθέτηση ως αρχαιολογικού χώρου περιοχής των Δήμων Πειραιά και Κερατσινίου – Δραπετσώνας, Π.Ε. Πειραιώς , Περιφέρειας Αττικής.**

Σχετ : α. Το υπ' αριθμ.πρωτ.4581/26.10.2018 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς , Διεύθυνση Προϊστορικών και κλασικών αρχαιοτήτων, τμήμα Αρχαιολογικών χώρων Μνημείων και Αρχαιογνωστικής Έρευνας.

β. Το υπ' αριθ Πρωτ 66097/10496/17.12.2018/ Δνση Υπηρεσίας Δόμησης & ΓΠΣ/Δήμου Πειραιά.

*Κα Υπουργέ και κε Υφυπουργέ,*

Με το (α) σχετικό έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής κληρονομιάς, Δνση Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων ,Τμήμα Αρχαιολογικών χώρων , Μνημείων και Αρχαιολογικής έρευνας το οποίο σας επισυνάπτουμε, ζητήθηκε η γνώμη των εμπλεκομένων φορέων για την πρόθεση του υπουργείου για την κήρυξη – οριοθέτηση ως αρχαιολογικού χώρου περιοχής των Δήμων Πειραιά και Κερατσινίου – Δραπετσώνας, Π.Ε. Πειραιώς εντός δύο μηνών από τη λήψη.

Το παραπάνω έγγραφο αποτελεί «ρηματική διακήρυξη» χωρίς να υπάρχει πέραν του χάρτη του διαγράμματος κανένα απολύτως άλλο στοιχείο και κυρίως ποιος είναι ο σκοπός της κήρυξης και ποιες ανάγκες καλείτε να καλύψει.

Με το (β) σχετικό έγγραφο το οποίο σας επισυνάπτουμε, ο δήμος Πειραιά παρά του ότι δεν είχε κανένα απολύτως στοιχείο όπως προαναφέραμε, απέστειλε κατόπιν συνεργασίας και με την Αντιπεριφέρεια Πειραιώς τις απόψεις του, επί της επικείμενης κήρυξης της περιοχής ως αρχαιολογικού χώρου της Περιοχής του Δήμου Πειραιά στο σύνολό του.

Πέραν των τεκμηριωμένων αυτών απόψεων σε ότι αφορά την επικράτεια του δήμου Πειραιά, για ένα τόσο σημαντικό θέμα που επηρεάζει τη λειτουργία σε όλα τα επίπεδα τη ζωή του δήμου, πρότεινε λόγω της σοβαρότητας του θέματος, την ανάληψη πρωτοβουλίας του Αντιπεριφερειάρχη Πειραιά, καθόσον αφορά σε δύο δήμους και όχι αποκλειστικά το δήμο Πειραιά καθώς και τα επιμελητήρια και συλλόγους που δραστηριοποιούνται στην περιοχή.

Από την υποβολή του σχετικού εγγράφου και μέχρι σήμερα δεν είχαμε καμία απολύτως ενημέρωση και ούτε κανένα στοιχείο στην κατεύθυνση αυτή, πέραν της μιας προφορικής ενημέρωσης στη δ/ση υπηρεσίας Δόμησης ότι σχεδιάζεται να διεξαχθεί σύσκεψη υπηρεσιακών παραγόντων στην διεύθυνση του Υπουργείου χωρίς να καθορισθεί ούτε καν πότε που και με ποιους συμμετέχοντες και χωρίς μέχρι σήμερα να υλοποιηθεί.

*Κα Υπουργέ και κε Υφυπουργέ,*

Πως μπορεί να συζητεί ένα τόσο σημαντικό θέμα από υπηρεσιακούς παράγοντες και ποια εξουσιοδότηση μπορεί να δοθεί στους υπηρεσιακούς εκπροσώπους του δήμου, για το θέμα αυτό όταν, αποφάσεις ή σσνος σημασίας είναι προϊόν εξουσιοδότησης του δημοτικού συμβουλίου, μετά από διαβούλευση με φορείς και τι μπορεί να συζητηθεί όταν δεν έχει κατατεθεί κανένα στοιχείο από αυτά που αιτούμεθα με την επιστολή.

Προ δύο ημερών, πληροφορηθήκαμε ανεπίσημα ότι, σχεδιάζεται αύριο Τρίτη 5 Μαρτίου 2019 σε συνεδρίαση του Κ.Α.Σ (9<sup>ο</sup> Θέμα ημερήσιας διάταξης) να συζητηθεί το θέμα αυτό, χωρίς να έχουμε κληθεί ή τουλάχιστον ενημερωθεί επίσημα και κατά συνέπεια να μη γνωρίζουμε, ούτε τους συμμετέχοντες, αλλά κυρίως τη σκοπιμότητα και τα δεδομένα του θέματος που θα συζητηθεί.

Η κήρυξη ως αρχαιολογικού χώρου όλης της περιοχής του δήμου Πειραιά σε όση έκταση μας αφορά και της ευρύτερης περιοχής όπως φαίνεται τείνει να λειτουργήσει ως μονομερής ενέργεια, χωρίς να ληφθούν υπόψη οι απόψεις της αυτοδιοίκησης, των φορέων και κυρίως αυτών που θα επωμισθούν όλες τις συνέπειες από την μονομερή αυτή ενέργεια, δηλαδή των κατοίκων της Πόλης.

Θα περιμέναμε, σε ένα τόσο σημαντικό θέμα, το οποίο αποτέλεσμα, να ήταν τουλάχιστον προϊόν διαβούλευσης με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και στην κατεύθυνση αυτή, προτείναμε και την ανάληψη της πρωτοβουλίας από την Αντιπεριφέρεια Πειραιά, τουναντίον όμως καμία ενέργεια δεν έχει γίνει από τις υπηρεσίες του υπουργείου στην κατεύθυνση αυτή.

Όλα τα παραπάνω μετά από ενημέρωσή τους αποτελούν σύσσωμο αίτημα και απαίτηση της Αντιπεριφέρειας Πειραιά και όλων των παραγωγικών φορέων και επιμελητηρίων (ΕΒΕΠ-ΕΒΕΑ-ΕΕΠ-

ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ) του Δήμου Πειραιά και στην κατεύθυνση αυτή:

Κα Υπουργέ και κε Υφυπουργέ,

Κάνουμε έκκληση στην ευαισθησία σας και στις αρχές του διαλόγου, της διαφάνειας και της αποτελεσματικότητας που σας διακρίνει και παρακαλούμε:

1. Για τις άμεσες ενέργειες σας για αναβολή και απόσυρση του θέματος από την συνεδρίαση του ΚΑΣ της Τρίτης 5 Μαρτίου 2019.

2. Την τεκμηριωμένη απάντηση στα ερωτήματα που υποβάλλαμε με το (β) σχετικό έγγραφό μας, καθώς και τις τεκμηριωμένες μελέτες που αποδεικνύουν την αναγκαιότητα αυτής της ενέργειας, προκειμένου να ενημερωθούν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς.

3. Την ευρεία διαβούλευση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, για όσο χρόνο χρειαστεί, έτσι ώστε η όποια απόφαση να έχει την καλύτερη δυνατή απήχηση και το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα στη ζωή της πόλης μας.

Ο Γεν. Γραμματέας		Ο Δήμαρχος
Βασίλειος Α. Ταταρόπουλος		Ιωάννης Π. Μώραλης

### ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

#### Α. Αποδέκτες για Ενέργεια

1. Κα Μυρσίνη Ζορμπά

Υπουργό Πολιτισμού & Αθλητισμού .

Μπουμπουλίνας 20-22 ΤΚ.10682 Αθήνα.

2. Κο Κωσταντίνο Στρατή

Υφυπουργό Πολιτισμού

Μπουμπουλίνας 20-22 ΤΚ.10682 Αθήνα.

Ακριβές Αντίγραφο  
Από το πρωτότυπο

Πειραιάς... 4/3/19  
Ο Προϊστάμενος του Τμήματος  
Πρωτ/λου Διεκδίκησης και Γενικού Αρχείου

Β. ΟΙΚΟΝΟΜΑΚΗΣ



**Β. Αποδέκτες προς Κοινοποίηση.**

1. Αντιπεριφερειάρχη Πειραιά    κο Γραβρίλη Γεώργιο
2. Δήμαρχο Κερατσινίου κο Χρήστο Βρετάκο.
3. Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού  
    Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς  
    Διεύθυνση Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων  
    Τμήμα Αρχαιολογικών Χώρων, Μνημείων και Αρχαιογνωστικής Έρευνας.  
    Μπουμπουλίνας 20-22, ΤΚ 10682 Αθήνα

**Γ. Εσωτερική Διανομή.**

1. Γραφείο Δημάρχου
2. Γραφείο Γεν. Γραμματέα.
3. Αντιδήμαρχο Δόμησης και ΓΠΣ κο Κυριάκο Σιγαλάκο.
4. Δ/ντη Δόμησης και ΓΠΣ